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Das Coronavirus zeigt allen Menschen wie stark man in seinem Leben auf soziale Kontakte angewiesen ist. Dies war uns allen nicht bewusst, bevor die Bundesregierung eine soziale Distanzierung empfohlen bzw. vorgeschrieben hat. Doch nachdem man jetzt bereits seit knapp 2 Monaten nicht mehr in die Schule gehen kann, keine Freunde mehr treffen darf und es auch keine weiteren Veranstaltungen von Vereinen oder anderen Institutionen gab, wurden Anfang Mai 2020 die ersten Lockerungen beschlossen. Von diesen Lockerungen ist, im positiven Sinn, auch unsere kirchliche Jugendarbeit betroffen. Ab dem 4. Mai 2020 ist die außerschulische Bildungsarbeit, unter Auflagen, wieder erlaubt. Dazu zählt auch der Kinderbibeltag, um den es im nachfolgenden Konzept geht.

2. Vorraussetzungen durch das Gesetz
Die Coronaschutzverordnung (CoronaSchVO) schreibt vor, dass man im öffentlichen Raum einen Mindestabstand von 1,5m zu Personen aus einem anderen Haushalt halten muss, bzw. dass in geschlossenen Räumen die Regel gilt: 1 Person pro 5m². Zudem gibt es in öffentlichen Räumen wie dem ÖPNV, Supermärkten oder der Kirche eine Maskenpflicht. Speziell für Kinder (bis zum Eintritt in die Schule) gilt das Tragen eines Mundschutzes nicht!
In Bezug auf ein Essensangebot gelten die Hygienestandards aus der Gastronomiebranche. 

3. Umsetzung der Hygieneregeln während des Kinderbibeltages
Auch beim Kinderbibeltag werden wir uns an die Vorgaben der CoronaSchVO halten müssen. 
Wie auch vor den Änderungen werden die Kinder gebeten sich anzumelden. Durch die Abstandsregelung begrenzen wir die Teilnahme am Kinderbibeltag auf maximal 15 Kinder. Am Tag der Durchführung des Kinderbibeltages gilt bei Teamern und Kindern die Maskenpflicht. Da diese allerdings erst für Kinder nach Schuleintritt gilt, wird die Altersbeschränkung dahingehend geändert. Das bedeutet, dass (vorerst) nur noch Kinder die mindestens in der ersten Schulklasse sind, am Kinderbibeltag teilnehmen dürfen.
Bei der Ankunft am Tag selbst ist darauf zu achten, dass ein Abstand von mindestens 1,5m eingehalten wird. Außerdem wird nach dem Gesundheitszustand (Symptome einer Erkrankung) der Kinder gefragt. Zudem soll die Teilnehmergebühr nach Möglichkeit passend bezahlt werden. Die Kinder sollen sich nach der Ankunft ihre Hände waschen. Für die Erwachsenen steht neben der Anmeldung ein Desinfektionsmittelspender bereit, der auch über den gesamten Tag von den Kindern und den Teamern genutzt werden kann.
Der inhaltliche Ablauf des Kinderbibeltages wird sich nicht verändern. Es wird einzig den gesamten Tag auf den Abstand zwischen allen Anwesenden geachtet. 
Dies betrifft auch die Bastelangebote und die Spiele. Auf Gesang wird bei der Durchführung des Kinderbibeltages verzichtet. 

4. Umsetzung der Hygieneregeln während des Mittagessens
Das Mittagessen, welches bei den einzelnen Kinderbibeltagen gereicht wird, soll auch während der geänderten Hygieneregeln gereicht werden. Dazu ist zu beachten, dass jedes Kind einen eigenen Tisch bekommt und dieser, nach Möglichkeit im Kreis bzw. Viereck, mit 1,5m Abstand zum nächsten Tisch aufgestellt wird. Zudem muss ein Fluchtweg zum Verlassen des Kreises bzw. des Vierecks von mindestens 1,5m Abstand gewährleistet werden.
Die Kinder bekommen ihr Essen direkt aus der Küche serviert, sodass kein Essen in großer Menge die Küche verlässt. Wenn ein Kind einen Nachschlag möchte, geht ein Teamer sich die Hände waschen bevor er den Teller des Kindes holt und einen Nachschlag des Mittagessens zu holen.
Während der Zubereitung tragen die Teamer weiterhin ihre Mund- und Nasenmasken, sowie Handschuhe, sodass sie nicht mit dem Essen in Berührung kommen. 

5. Wichtige Zusatzregeln
1. Vor Beginn der Veranstaltung und während der Durchführung werden die Räumlichkeiten durchgehend gelüftet.
2. Wenn sich Kinder oder Teamer krank fühlen bzw. krank sind, oder wenn Symptome einer Erkrankung gezeigt werden, bitten wir darum, trotz eventueller Anmeldung am Tag des Kinderbibeltages nicht zu kommen. In dem Fall bitten wir aber über eine kurze Information.
3. Die Kontaktdaten aller anwesenden Personen werden aufgeschrieben und für mindestens 3 Wochen gespeichert. Dies dient dazu den Infektionsweg im Falle einer Covid-19 Erkrankung nachverfolgen zu können.
4. Wenn sich ein Teilnehmer nicht an die Vorgaben hält, sehen wir uns dazu gezwungen jenen vom jeweiligen Kinderbibeltag auszuschließen.
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